

# 汉阴县城关镇农旅产业乘势而上 乡村振兴加速前行



■记者 李孝华 通讯员 敖利明 文/图

近日，安康市汉阴县城关镇中堰村的瓜果蔬菜“住”进了智能化连栋大棚，科技赋能促使中堰村的乡村振兴步伐加速前行。

走进中堰村，只见新建的40余亩智能化连栋大棚屹立在产业园中，温

室大棚的保温被在技术人员的智能化操作下缓缓收起，阳光照射到大棚里，刚栽种仅5天的“七彩圣女果”小苗在这温度和湿度非常适宜的生长环境里长势十分喜人。

基地负责人刘少涛说：“这7个大棚里栽种的是‘七彩圣女果’，采用的智能控温、保湿以及水肥一体滴灌、雾化灭虫等科技手段，通过手机终端APP远程操作就能完成，省时、省力。这批‘七彩圣女果’预计4月初便能上市，销售将以超市供货和游人观光采摘为主，其他大棚下一步将种植甜瓜、吊瓜、水培蔬菜、农业景

观等。我们要把果蔬基地打造成集采摘体验、休闲游玩于一体的现代化综合农旅融合产业园，使经济效益得到最大化。”

近年来，城关镇的21个村发挥各自区位优势，因地制宜地找准发展方向，吸引乡贤能人和技术人才落户，引进科技兴农产业，发展了葡萄、樱桃、脆李、猕猴桃、无花果、黄桃、拐枣、茶叶、金丝皇菊、油菜等多元化产业，同时引进了牡丹观光园，并通过发展红枫林等产业推动了农旅融合共同发展，打造出“一村一品”特色产业，在乡村振兴的道路上加速前行。

## 岐山县委宣传部荣获 陕西省第九届国家网络安全宣传周 先进单位称号

阳光讯(记者 张伟)近日，省委网信办联合省委宣传部、省教育厅、省公安厅等8家单位，对在“陕西省第九届国家网络安全宣传周”活动期间工作突出的单位和个人进行表彰。岐山县委宣传部被评为“陕西省第九届国家网络安全宣传周”先进单位。

2022年“陕西省第九届国家网络安全宣传周”期间，岐山县委宣传部高度重视、主动作为，克服疫情影响，通过组织实施线上直播启动仪式、制作网络安全宣传短视频、开展网络安全检查等多种活动，进一步提高了全民网络安全意识，增强了全民网络安全防护能力。

## 紫阳县人社局聚焦发展难点堵点 助推县域经济高质量发展

阳光讯(记者 潘定安 通讯员 任琦文/图)为认真全面贯彻县委十六届四次全会精神，安康市紫阳县人社局主动作为，聚焦新社区工厂发展难点堵点，通过广泛宣传、强化机制、部门联动、专题研判等方式有效解决难题，切实助推新社区工厂高质量发展。

春节假期结束，为保障县域内的新社区工厂能有序复工复产，紫阳县新社区工厂办通过举办专场招聘会、社区联动等方式，广泛宣传企业招聘信息，引导辖区内剩余劳动力到就近的新社区工厂务工，切实解决企业用工难题；为助推招商引资项目顺利落



地投产，在推进过程中强化项目跟踪服务机制，从项目洽谈、达成意向、项目签约、项目实施、建成投产等全过程和全环节安排专人跟踪服务，并积极征求企业意见、听取企业需求，将服务保障落到实处。

为确保紫阳县织袜产业链二期项

目顺利实施、早日投产达效，紫阳县人社局多次会同住建、消防、园区管委会等部门，通过实地勘验、专题研判、协商交流等方式，对厂房装修中遇到的困难和问题提出可行的解决方案，确保项目顺利推进。

下一步，紫阳县人社局将继续协调配合各相关部门，发挥部门职能，努力为落地在紫阳的新社区工厂提供优质的服务、营造良好的营商环境，积极保障项目顺利推进，以过硬作风、有力措施、务实担当助推县域经济高质量发展，为聚力建设幸福紫阳贡献人社力量。

## 宁陕县梅子镇安坪村： 梅花迎春开满树 踏春游园正当时



阳光讯(记者 向博 通讯员 吴剑蓉文/图)春回大地，万物复苏，不知不觉间，安康市宁陕县梅子镇安坪村子午梅苑的梅花相继盛开，各色梅花缀满枝头，姿态纷呈、美不胜收，惹人驻足观望，让人流连忘返。

子午梅苑周围山环水绕，处处是景，游人沿着观景步道由下而上，于登高处放眼望去，美景尽收眼底，一望无际的子午湖明亮如镜，春风吹拂蔚蓝色的湖面，荡起微微的涟漪。位于子午梅苑上方300米处的4户农家小院，正在发展为集艺术采风、观光体验、休闲娱乐、住宿美食等为一体的生态特色旅游民宿集群。

据了解，子午梅苑占地面积120余亩，园内有梅国际登录品种113个，数量达5000多棵，另有青梅400多棵、蜡梅2000多棵、榆叶梅2000多棵，合计有各种“梅”树10000余棵。

近年来，梅子镇安坪村结合乡村振兴战略，依托子午湖、子午梅苑得天独厚的美景和特有的安坪乡村文化，吸引了大量的游客，也带来了人流、物流、信息流的活跃。安坪村顺势而为，通过建立民宿和农家乐、开办特色小吃店、组建志愿服务队等举措推进乡村康养旅游融合发展，带动当地群众增收致富。

## 扶风县多举措推进人居环境整治工作走深走实

阳光讯(记者 芮扬 通讯员 颜永莉文/图)为确保农村人居环境整治工作的持久性、有效性，宝鸡市扶风县按照“起步即冲刺，开局就决战”的工作要求，将人居环境整治作为“开年大戏”，迅速在全县掀起环境整治热潮。

连日来，扶风县各镇街组织干部群众积极开展环境卫生整治，重点对春节期间产生的生活垃圾和烟花爆竹残留物进行全面清理，对村组及周边、文化广场、主干道沿线、垃圾堆放点等区域进行彻底清扫，确保不留死角、不留盲区，开展全方位无死角的卫生清洁。

“整洁的环境会使大家心情舒畅，干起活来也更有劲了，也为新的一年

开了一个好头。”谈起村里的环境变化，扶风县杏林镇浪店村村民醋建强说，“在国家乡村振兴的好政策下，我们村子这几年的变化特别大，出门就是干净平坦的水泥路，小院整洁美观，房前屋后都干干净净的，村里还建了文化广场，农闲时跳跳广场舞，环境越来越美，生活越来越好。”

“乡村要振兴，人居环境是最好的底色。今年，我们将进一步完善机制、强化管理，始终把人环境整治工作与培育文明乡风、提升乡村治理水平有机结合，走出一条美丽乡村共建、环境卫生共治、美好生活共享的人居环境整治之路。”扶风县农业农村局



副局长朱宏凯说。

据了解，近年来，扶风县把改善农村人居环境作为实施乡村振兴战略的重要抓手，大力实施“百村净化、十村示范”工程，聚焦农村基础设施改造和村容村貌提升两大重点，坚持规划引领、示范带动，阶梯推进人居环境整治工作走深走实，建设干干净净、和和美美的宜居宜业新农村。